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„NE!“
likvidaci nemocnice

STRANA 3

Pozvánka

Městská část Praha 1
zve na 

„Podvečerní kávu“, 

neformální setkání se 
členy Rady MČ Praha 1,

tajemníkem
ÚMČ Praha 1

a tiskovým mluvčím 
MČ Praha 1

29. 6. 2006
od 18.00 do 19.30 hod.

v Literární kavárně, 
Řetězová 10, Praha 1

Přijďte se zeptat
na to, 

co vás zajímá!

Návštěva
prezidenta
republiky
v naší měst-
ské části
byla stěžej-
ním téma-

tem uplynulého měsíce.
Pana prezidenta s chotí
jsme přivítali ve středu 
3. května. 

Příprava návštěvy hlavy státu
zabrala mnoho času, ale výsle-
dek stál určitě za to. Při plánová-

ní programu jsme především chtěli
skloubit nezbytné oficiality s jistou
odlehčeností. Uvědomovali jsme si, že
pan prezident cestuje po oficiálních
návštěvách často a že mnohde k jeho
funkci i osobě přistupují striktně for-
málně. Rozhodli jsme se postupovat
trochu jinak. Do programu jsme proto
zařadili i „lehčí“ pasáže, jako napří-
klad jízdu historickou tramvají. Mys-
lím, že manželé Klausovi toto příjem-
né rozptýlení uprostřed oficialit přiví-
tali. 

K velmi příjemné atmosféře během
prezidentské návštěvy přispěl i sám
Václav Klaus. Často vtipně glosoval
dění kolem sebe, a tak se nestalo, že by
program sklouzl k něčemu  nepřiroze-
nému. Jsem přesvědčen, že všichni,
kteří byli součástí delegace Městské
části Praha 1, si z návštěvy odnesli
nejen hezký pocit z osobního setkání
s hlavou státu, ale také milou vzpo-
mínku na řadu bezprostředních oka-
mžiků. 

Na konci dubna jsme v Praze 1 při-
vítali jinou vzácnou návštěvu, tento-
krát zahraniční. V rámci rozšiřování
partnerských vztahů jsem ratifikoval
příslušnou smlouvu o spolupráci se
starostou izraelského města Rosh-
-ha´ayin, panem Moshe Sinaiem. Od
navázání nového partnerského vzta-
hu očekáváme především výměny
studentů a školský program, výměny
informací a zkušeností ve sféře kultu-
ry, dopravy, cestovního ruchu a ve
sféře profesního vzdělávání a mana-
gementu. Máme zájem také o propo-
jení obchodních vztahů... Město
Rosh-ha´ayin se tak zařadilo do stále
větší množiny našich přátel a partne-
rů. 

MILOŠ BÍLÝ

Navštěvujeme systematicky
nejen kraje a města a obce
ČR, ale také pražské čtvrti.

Před třemi týdny jsme byli v Letňa-
nech, předtím v Praze 4, Praze 11.
V sousední Praze 2 jsme už byli
někdy před rokem a půl. Tuto
návštěvu jsme plánovali už delší
dobu. Už jsem vysvětloval panu sta-
rostovi, že Praha 1 je snad jediné
místo, jehož návštěvu jsme posunu-
li,“ konstatoval při přivítání prezi-
dent Klaus, který zároveň připo-
mněl, že MČ Praha 1 navštívil již jako
předseda Poslanecké sněmovny,
a poděkoval starostovi Vihanovi
i dalším hostitelům za program při-
pravený tak, aby spolu s manželkou
mohli centrální městskou část vidět
i z jiného úhlu pohledu.

V debatě, která se poté rozvinula,
starosta Vihan prezidenta Klause
informoval, že v městské části trvale
žije 32 tisíc obyvatel, přičemž počet
zaměstnanců úřadu MČ je 340.
Tajemník úřadu Jan Uxa poté podot-
kl, že množství zaměstnanců odpoví-
dá mimo jiné zhruba 70 000 pracov-
ních příležitostí, které Praha 1 posky-
tuje. Jak zdůraznil, od roku 1993 se
počet zaměstnanců úřadu nezměnil,

přestože mu značně přibylo povin-
ností. Prezident s chotí se poté zapsa-
li do kroniky městské části.

Oficiální část návštěvy v budově
úřadu MČ Praha 1 byla zakončena
předáním pamětní medaile, kterou
prezident Klaus převzal z rukou sta-
rosty Vihana.

Symbolický most
„Když jezdíme po ČR, manželka

potvrdí, že moje standardní věta na
náměstí je: Přijeli jsme za vámi, pro-
tože jsme hned od začátku prezi-
dentského období pochopili, že se
nemáme na svět a na republiku dívat
z okének Pražského hradu, vidět
maximálně na Karlův most a na Vlta-
vu a mít přitom pocit, že víme, co se
v naší zemi děje. Takže to je věta,
kterou pronáším v Karviné, v Chebu,
v Sokolově i jinde. Praha 1 je asi jedi-
né místo, kde tato věta neplatí, pro-
tože konec konců tady se člověk
z Pražského hradu na tu Prahu 1
dívá,“ konstatoval prezident s úsmě-
vem. Jak dodal, v nejbližší době plá-
nuje větší návštěvu ve dnech 25. až
27. června, a to v Jihočeském kraji.

Poté se manželé Klausovi v dopro-
vodu představitelů Prahy 1 svezli
historickou tramvají z Vodičkovy

Na pracovní návštěvu Městské části Praha 1 zavítal
3. května prezident ČR Václav Klaus s chotí Livií.
V budově úřadu MČ je uvítal starosta Prahy 1 Vladi-
mír Vihan, který ve svém úvodním slově konstato-
val, že hosté zhlédnou drobné ukázky toho, co měst-
ská část dělá pro své obyvatele. 

ulice do ulice Na Poříčí, odkud pěšky
pokračovali do Truhlářské ulice. Zde
navštívili gymnázium a základní školu
Jiřího Gutha-Jarkovského, kde vzácnou
návštěvu přivítala ředitelka školy  Jitka
Kendíková. Připomněla, že Guth-Jar-
kovský, jehož jméno škola nese, právě

zde po dobu 22 let působil. Posléze pak
pracoval i jako ceremoniář v Kanceláři
prezidenta republiky, což Kendíková
označila za symbolický most mezi pre-
zidentskou kanceláří a školou, kterou
navštívila hlava státu.

Pokračování na straně 2

Prezident absolvoval část návštěvy pěšky, pozdravován kolemjdoucími. 

Prezident navštívil Prahu 1

„

Hrdinové II. odboje mají pomník!

Více informací na straně 5

Pomník II. odboji, jehož autorem je akademický sochař Vladimír Preclík, byl odhalen 25. května v parčíku na
Klárově. Účastníci II. odboje se tak dočkali viditelného symbolu svého hrdinství. Na snímku zleva starosta
MČ Praha 1 Vladimír Vihan, pražský primátor Pavel Bém, předseda Senátu Přemysl Sobotka a předsedkyně

Českého svazu bojovníků za svobodu Anděla Dvořáková.
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KRÁTCE 

V Praze 1 bydlím rád

Dokončení ze strany 1

Prezident po přivítání v tělocvičně
zaplněné studenty i žáky podotkl,
že jeho syn působí jako ředitel

gymnázia v Praze 8 a že se tudíž o škol-
ské problematice v jejich domácnosti
často mluví. 

V následné besedě k dotazu týkající-
mu se prezidentova názoru na zvažova-
né školné při vysokoškolském studiu
V. Klaus uvedl, že v lidské společnosti
nemá nikdo automatický nárok na
zaměstnání. Musí se hodně snažit, aby
získal dobré místo. Studium na vysoké
škole je podle V. Klause dobrovolná
volba mladého člověka a v tomto smys-
lu je to i riskantní krok. Obecně se pre-
zident domnívá, že školné by mělo být
zavedeno.

Studenti se dále zajímali o Klausův
názor na případný zákaz KSČM, na pře-
chod z koruny k evropské měně euro,
na proces s Vladimírem Hučínem, na
přímou volbu prezidenta, na možné
výsledky nadcházejících voleb, ale také
na legalizaci marihuany, na náplň pre-
zidentova volného času či na současný
stav kultury.

Mají si kde hrát
Poté prezident, jeho choť a hostitelé

pokračovali v pěší procházce Dlouhou
třídou do ulic V Kolkovně a Dušní. Před

památníkem spisovatele Franze Kafky
hlavu státu neplánovaně oslovila ředi-
telka společnosti Franze Kafky Markéta
Mališová a věnovala mu poslední knihu
z produkce nakladatelství této společ-
nosti – Jména židů v Čechách a na
Moravě od Ruth Bondy.

Následovala prohlídka multifunkční-
ho sportovního dětského hřiště Na
Františku, kde prezidenta a jeho choť
přivítal mimo jiné i jeho správce, býva-
lý reprezentační lední hokejista Tomáš
Jelínek. Prezident neskrýval svůj obdiv.
Konstatoval, že pětkrát týdně po nábře-
ží v sousedství projíždí, ale neměl tuše-
ní o existenci vynikajícího sportoviště.
Připomněl i již legendární text písně
skupiny Katapult – Co děti, mají si kde
hrát…

Další kroky prezidenta a jeho manžel-
ky v doprovodu starosty V. Vihana vedly
do sousední Nemocnice Na Františku,
kde je uvítal její ředitel Ivo Jokl. Ten
hosty provedl některými pracovišti.
Manželé Klausovi krátce nahlédli i do
jednoho z pooperačních pokojů. Ředitel
I. Jokl hosty seznámil s historií i součas-
ností nemocnice. Podotkl, že ji v minu-
losti navštívil i prezident T. G. Masaryk,
připomněl i pobyt rakouské císařovny
Marie Terezie a císaře Josefa II.

„Pro nás je to velká čest, že tady byl
prezident republiky. Naše nemocnice si
zaslouží, aby měla jakousi podporu
v tom, že se do ní hlava státu přijde

podívat a zhodnotí, jestli funguje
dobře, jak vypadá a jak poskytuje služ-
by,“ shrnul své dojmy ředitel I. Jokl.

Z Nemocnice Na Františku odjel pre-
zident Klaus s manželkou a doprovo-
dem do Domu s pečovatelskou službou
Zlatá studna na Malé Straně. Zde je uví-
tal ředitel Střediska sociálních služeb
Prahy 1  Jiří Švorčík. Zdůraznil, že měst-
ská část nelituje peněz investovaných
do sociálních oblasti. 

Slavnostní oběd
Po následující prohlídce netradiční

úpravy Hellichovy ulice se hosté
s doprovodem vydali na Petřín do kláš-
terního refektáře, kde již na ně čekal
pražský primátor Pavel Bém. Preziden-
tova návštěva Prahy 1 byla zakončena
slavnostním obědem.

Těsně před rozloučením shrnul pre-
zident Klaus své dojmy z návštěvy cent-
rální části hlavního města těmito slovy:
„Jsem velmi rád, že se návštěva koneč-
ně uskutečnila. Dlouho jsme ji připra-
vovali. Jakkoli člověk Prahu 1 zná, viděl
jsem ji z jiného úhlu a z jiné perspekti-
vy. Viděl jsem najednou úplně jiná
místa, o kterých jsem netušil, že existu-
jí. Kdybych vzal jen dětské sportovní
hřiště Na Františku, byl to mimořádný
zážitek. Mám z toho moc dobrý pocit
a jen mě to utvrzuje v tom, že mám tyto
návštěvy konat i nadále.“

Prezident navštívil Prahu 1

Prezidentský pár navštívil také Úřad MČ Praha 1.

Květiny do ulic
umístěním 144 kovových držáků  

s celkem 576 pelargoniemi na slou-
py veřejného osvětlení v ulicích Lin-
hartská, Opletalova, Kaprova a Pohoře-
lec souhlasili radní MČ Praha 1. Celkem
jde o 48 stožárů. Květiny budou v uli-
cích umístěny až do 31. října. Celkové
náklady na nákup, instalaci a údržbu
květin nepřesáhnou půl milionu korun.
V minulých letech byly takto zkrášleny
například  ulice Truhlářská, Valentin-
ská, Žatecká, Národní třída, Dlouhá,
Kozí, V Kolkovně nebo Na Příkopě. 

Nejvyšší bere

Rada MČ Praha 1 schválila prodej
čtrnácti bytů před rekonstrukcí ve

výběrovém řízení nejvyšší nabídce. Jde
o ulice Spálená, Nerudova, Havelská,
Mezibranská, Žitná, Dlouhá, Rybná,
Opletalova, Růžová, Zlatnická a Novo-
mlýnská. Zájemci o tyto byty musejí
své nabídky odevzdat do 20. června
2006. Zastupitelstvo městské části ještě
v červnu rozhodne o prodeji. Z minu-
lých prodejů volných bytových jedno-
tek před rekonstrukcí je známá cenová
hladina nejvyšších nabídek, která se
pohybuje podle lokality od 45 do 128
tisíc korun za jeden metr čtvereční. 

Miliony na projekty

Celkem deset projektů Městské části
Praha 1 bylo doposud schváleno k

spolufinancování z fondů Evropské
unie. Pro účely profinancování těchto
projektů uvolnilo Zastupitelstvo MČ
Praha 1 více než 29 milionů korun z
Fondu rezerv a rozvoje. Městská část
Praha 1 v průběhu let 2005 a 2006 nepře-
tržitě podává žádosti o dotace z Evrop-
ské unie na  projekty různého zaměření. 

Charita pro domovy

Již 12. ročník charitativní akce pro děti
z dětských domovů z celé republiky

se konal 23. dubna. Akci pořádali MČ
Praha 1, pan Nikolaj Palatajkov a
Národní divadlo v Praze. Do Národního
divadla přijelo zhlédnout baletní před-
stavení „Raymonda“ ruského skladate-
le Alexandra Glazunova více než 900
dětí z 35 různých míst Čech a Moravy.
Na představení, nad kterým přijalo
záštitu mnoho osobností veřejného a
politického života, včetně ministryně
školství, mládeže a tělovýchovy Petry
Buzkové, přivítal děti jménem MČ
Praha 1 starosta Vladimír Vihan.

V posledních několika měsících se v
Praze 1 setkáváme s novým feno-
ménem, a to jsou sliby a populis-

mus. Záměrně nechci jmenovat konkrét-
ní politické strany, které adresnou kam-
paní začaly bojovat o hlasy do komunál-
ních voleb. Občané si již zvykli na různé
tiskové zprávy politických stran, nesmysl-
né akce, které mají upozornit na údajné
chyby vedení radnice apod. Alarmující je
ovšem osobní dopis, který jedna politická
strana nechala před časem zaslat každé-
mu vlastníkovi bytové jednotky. Tento
dopis zachází přespříliš daleko. 

Ačkoli dopis slibuje vlastníkům jednotek vše možné, ve skutečnosti „nabízí“ jen
nespravedlnost a disproporce. Stručně řečeno, dopis slibuje těm, kteří mají urči-
tou výhodu, na úkor ostatních výhodu ještě větší. Jak jinak si lze vysvětlit větu
„Slibujeme, že zvýšíme příspěvek radnice do fondu SVJ!“ Ubereme-li z rozpočtu
peníze určené pro celou Prahu 1 a zvýšíme-li příspěvek do SVJ, zvýhodníme opět
občany, kteří již jednu výhodu měli, a to možnost koupit si od radnice byt za
netržní kupní cenu. Jde o vrcholně populistické prohlášení. 

Současný grantový systém adresné podpory, který poskytuje finance na opravy
podle skutečných potřeb jednotlivých domů, je mnohem spravedlivější a logičtěj-
ší. Plošné přidělování jakýchkoli příspěvků je vždy věcí velice diskutabilní. Slib
plošné podpory majitelům privatizovaných bytů však není ničím jiným než
čirým populismem.                                                          JAN ŠLAJS, TISKOVÝ MLUVČÍ MČ PRAHA 1

Není vše zlato, co se třpytí
Již II. kolo konkurzu na získání gran-

tu na ochranu kulturního dědictví
vyhlásila Rada MČ Praha 1, která tak

nezapomíná na vlastníky bytových
domů v Pražské památkové rezervaci.
Pro letošní rok je v návrhu rozpočtu
počítáno s částkou 1,000.000 korun. V
I. kole byly poskytnuty příspěvky v cel-
kové výši  327.230 Kč, na II. kolo zbývá
672.770 Kč.

„Každoročně vyhlašujeme řadu gran-
tových programů. Granty pro vlastníky
bytových domů v Pražské památkové
rezervaci chápeme jako finanční dotace
do objektů, které nevlastní městská část,
a také jako pomoc při zachování kultur-
ního dědictví dalším generacím,“ řekl
starosta MČ Praha 1 Vladimír Vihan. 

Cílem příspěvků MČ Praha 1 je
pomoc soukromým vlastníkům (fyzic-
kým a právnickým osobám), majitelům
bytových domů v Praze 1, které jsou
zapsány v seznamu nemovitých kultur-
ních památek hl. m. Prahy, nebo nejsou
zapsány v tomto seznamu, ale požívají
památkové ochrany z titulu umístění
v Pražské památkové rezervaci. 

Příspěvek má částečně zmírnit dis-

proporci mezi objekty ve státním vlast-
nictví nebo objekty, na které je možno
čerpat z dotačních programů minister-
stva kultury, a mezi objekty, na něž se
tyto dotace nevztahují.

Příspěvek  MČ Praha 1 je zaměřen na
podporu obnovy drobných architekto-
nických prvků, jako jsou například
domovní znamení, portály, kování,
vrata, ozdobné štukové a klempířské
prvky, dveře, mříže, studny, pítka,
sochařská výzdoba fasád a společných
prostor, dlažby v průjezdech a dvor-
cích, křížky apod. 

(ŠLA)

Radnice chrání kulturní dědictví

IRENA KRÁLOVÁ

Proč se škola bude stěhovat?
Chceme optimalizovat využití obou

objektů, ve Pštrossově ulici i na Seno-
vážném náměstí. Zatímco budova ve
Pštrossově ulici byla od počátku určena
jako škola, dům na Senovážném
náměstí sloužil převážně k bydlení. V
současné době v tomto objektu nejenže
bydlí lidé, ale také tam sídlí zmíněná
škola. Což samozřejmě není ideální.

Co vadí konkrétně?
Dochází tam k určitým kolizím, co se

týká využívání společných prostor.
Soužití studentů a nájemníků nemůže
již z podstaty dělat dobrotu.

Jak hodláte využít uvolněné prosto-
ry?

Naším záměrem je uvolněné prosto-
ry rekonstruovat v byty, aby celý dům

sloužil jen k bydlení. Zároveň chceme
na byty upravit i půdní plochu. Celkem
jde o přípravu zhruba 1400 metrů čtve-
rečních bytové plochy – to je přibližně
10 bytových jednotek.

Kolik by měly činit náklady?
Náklady by se podle odhadů měly

pohybovat mezi 25 až 28 miliony
korun. Kromě výstavby vlastních bytů
bude nutné také rekonstruovat odvod-
nění střechy a udělat řadu dalších
zdánlivých „detailů“.

Kdo doposud sídlí v budově ve 
Pštrossově ulici a kam se přestěhuje?

V současnosti je školní budova prázd-
ná, probíhá celková rekonstrukce.

Kdy podle vás bude vše hotovo?
Studenti se přestěhují na podzim.

Rekonstrukce na Senovážném náměstí
bude trvat zhruba dva roky. 

Na Senovážném náměstí přibude deset bytů
Stěhování čeká Gymnázium Jana Palacha, které se výhledově pře-
místí ze Senovážného náměstí č. 17 do Pštrossovy ulice. V domě na
Senovážném náměstí jsou kromě školních tříd také běžné byty.
Zeptali jsme se zástupce starosty Petra Burgra, který zodpovídá za
oblast bydlení:

S

Zástupce starosty MČ Praha 1 Petr Burgr



INFOSERVIS 3ČERVEN 2006

 PR AHA 1 PR AHA 1MĚSÍČNÍK  MĚSTSKÉ  ČÁSTI  PRAHA 1

Poradna „z Františku“:

V Praze 1 bydlím rád

„Mercedes“ mezi operačními stoly

Nový operační stůl chirurgického oddělení, který byl zakoupen z dotace
Městské části Praha 1, mají od 4. května v Nemocnici Milosrdných sester sv.

Karla Boromejského v Praze 1. Operační stůl značky Betamaquet patří k nejlep-
ším operačním stolům a umožňuje mimo jiné nejnáročnější operace zánětli-
vých a nádorových onemocnění střev a konečníku, na jejichž léčení se chirur-
gické oddělení specializuje.                                                                                        (KYS)

Na území hlavního města Prahy je
nutnost existence tržního řádu
zcela evidentní. Rada hlavního

města Prahy svým nařízením vydala
tržní řád, kterým stanoví přesné pod-
mínky pro nabídku a prodej zboží či
poskytování služeb mimo kamenné
obchody. Každý typ prodeje či poskyto-
vání služeb, ať už se jedná o kolaudované
provozovny, stánky nebo internetový
obchod, má své klady i zápory a svůj
okruh zákazníků. Tržní řád na území
hlavního města Prahy definuje několik
druhů míst pro prodej a poskytování slu-
žeb mimo kolaudované provozovny.
Tržnice je vymezený, uzavíratelný pro-
stor, který umožňuje celoroční provoz.
Tento prostor je přístupný pouze v pro-
vozní době. Naproti tomu tržiště je veřej-
ně přístupné neustále. Kromě toho exis-
tují i tržní místa mimo tržnice a tržiště,
která jsou alespoň v prodejní době veřej-
ně přístupná. Pražský tržní řád stanoví
podmínky i pro restaurační zahrádky,
předsunutá prodejní místa, místa pro
konání trhu, trasy pro pojízdný prodej
apod. Nařízení hlavního města Prahy,
kterým se vydává tržní řád, se dvakrát
ročně aktualizuje. Změny zasahují
zejména přílohu k tomuto nařízení, kte-
rou tvoří seznam tržnic, tržišť, tržních
míst atd. Pokud místo mimo kolaudova-
nou provozovnu není uvedeno v této pří-
loze, je na takových místech zakázáno
nabízet a prodávat zboží nebo poskyto-
vat služby. I zde ovšem platí výjimky.
Toto nařízení se například nevztahuje na
prodej při slavnostech a sportovních
podnicích, na prodej tisku prostřednic-

tvím kamelotů, vánoční prodej ryb a
stromků či velikonoční prodej kraslic a
pomlázek. Rozhodně je zakázán pochůz-
kový prodej. Zvláště citlivá je oblast his-
torického jádra hlavního města Prahy
prohlášeného za památkovou rezervaci.

Méně trhovců
V Pražské památkové rezervaci je

tendence nerozšiřovat počet tržních
míst. Snahou je naopak jejich počet
redukovat a jejich vnější vzhled i nabí-
zený sortiment přizpůsobit jedinečné
povaze historického jádra města. Tržní
řád v podmínkách Prahy 1 se tak stává
mocným nástrojem k dotváření kolori-
tu městského centra. 

Každý podnikatelský subjekt, který
chce pozvednout úroveň kultury pro-
deje mimo kolaudované provozovny a
usiluje o vytvoření nového takového
místa v Praze 1, může podat žádost na
Odboru dopravy a životního prostředí
Úřadu městské části Prahy 1 nebo na
Magistrátu hlavního města Prahy. Oba
tyto úřady nové žádosti vyhodnocují a
v případě jejich opodstatnění pro zkva-
litnění obchodu a služeb navrhují jejich
zařazení do příští aktualizace tržního
řádu. (I když cíle magistrátu i městské
části jsou shodné, občas se stává, že
názory na způsoby jejich dosažení se
rozchází.)

Nedílnou součástí prodeje podle trž-
ního řádu je i kontrola dodržování jed-
notlivých ustanovení nařízení, kterým
se tržní řád vydává. Pracovníci živno-
stenského odboru ve dne i v noci a za

každého počasí dohlížejí na to, aby
v Pražské památkové rezervaci byl
v souladu s tržním řádem nabízen jen
sortiment, který se do této lokality hodí,
a to způsobem odpovídajícím roli,  kte-
rou Praha hraje v představách světové
veřejnosti.

Přesná pravidla
Prodejní stánky se v Praze (stejně jako

v celé zemi) ve velkém množství objevily
začátkem devadesátých let minulého
století. Nutno podotknout, že nejde o
žádný nový jev, tento typ prodeje se
uplatňoval na našem území již od stře-
dověku, v některých zemích dokonce
dávno před naším letopočtem. Pro
obchod platila vždy určitá přesně vyme-
zená pravidla. Nejstarší takový tržní řád
se zachoval v psané podobě na kamen-
ných deskách, které jsou dodnes zpří-
stupněny ve vykopávkách starověkého
tržiště v krétském městě Górtis. 

V naší vyspělé společnosti je množství
kolaudovaných provozoven (takzva-
ných kamenných obchodů) do značné
míry limitováno a k rozšíření tohoto
typu prodejní sítě ve větším měřítku již
nedochází. Bez velkých investičních
nákladů lze ovšem provozovat stánkový
prodej, nesmí však probíhat živelně.
Musí existovat možnost vymezit místa
pro takový prodej, stanovit časové ohra-
ničení, nájemné, rozsah sortimentu a
hygienická a další pravidla. Nabídku,
prodej zboží a poskytování služeb mimo
kolaudovanou provozovnu upravuje
živnostenský zákon. Protože se však
v jednotlivých obcích mohou vyskytovat
jisté zvláštnosti a specifické podmínky,
umožňuje živnostenský zákon obcím
v přenesené působnosti vydat formou
nařízení obce právě tržní řád. 

(RAD)

MUDR. VLADIMÍR JUŘINA

Takzvaná klíšťovka je onemocnění
virové, to znamená, že původcem

nemoci je virus. Tento virus se vyskytu-
je volně v přírodě mezi zvířaty a pro
jeho výskyt je charakteristická lokaliza-
ce – vyskytuje se ve zvýšené míře v urči-
tých místech a klíšťata z těchto lokalit
jsou pro člověka nebezpečná, protože
je to právě klíště, které je přenašečem
viru ze zvířete na člověka.

Pokud dojde k přisátí infikovaného
klíštěte, virus se nejprve dostává do
místa, kde se klíště přisálo, poté se
s odstupem asi 7 až 9 dní může
rozšířit do celé-
ho organismu. Tělo
na to reaguje zvýše-
ním teploty a podob-
nými příznaky jako
v případě chřipky:
bolestmi kloubů,
svalů, bolestí hlavy
(„bolí celý člověk“),
může se vyskytnout
i nevolnost od
žaludku. Všech-
ny tyto příznaky
znamenají, že organis-
mus bojuje s infekcí.
Když se mu boj povede
vyhrát, trápení během něko-
lika dnů skončí a dál se nic
neděje. 

Virus ale může zvítězit a dostane se
do mozku. Bojem s organismem je
virus vysílený, ale není mrtvý. Po nějaké
době – většinou za 2 až 5 dnů – opět
nabere sílu a začne škodit. V době, kdy
virus nabírá síly, se cítíte docela dobře –

ale potom... Dojde k zánětu mozku
nebo mozkových blan, nejčastěji obojí-
ho. 

Nepěkné následky
Klíšťová encefalitida je závažné one-

mocnění a může mít i komplikace. Nej-
známější je ochrnutí. K němu zpravidla
dochází až po poklesu teplot v druhém
týdnu, ve II. fázi onemocnění. Postihu-
je nejčastěji pravou ruku u praváků
nebo levou ruku u leváků. Jestliže

v období I. fáze onemocnění,
případně u zvlášť tvrdých
povah i v období II. fáze

nezachováváte klidový
režim, pravděpo-

dobnost této kompli-
kace výrazně
vzrůstá. A navíc

úprava ochrnu-
tí trvá velmi
dlouho (často
déle než rok)
a většinou není
úplná!!! Vzác-
něji mohou

ochrnout nohy nebo
svaly v obličeji. Nejtěž-

ší formou onemocnění
je zánětlivé postižení

center pro řízení dýchání
a činnosti srdce. Tato forma,

jestliže není včas léčena, může být
bezprostřední příčinou smrti. Méně
známá, ale velice nepříjemná kompli-
kace, když není dodržován klidový
režim v průběhu onemocnění, je poru-
cha soustředění, porucha spánku
a náladovost. 

Klíšťata se chystají k útoku
Závažné zdravotní problémy může způsobit přisátí infi-
kovaného klíštěte, které tak dokáže zkazit nejen dovole-
nou, ale i dlouhé měsíce potom. 

Dodržujte prevenci! 
1. Vyhýbejte se místům, kde jsou klíšťata. Klíště neskáče na člověka ze stromů.

Naopak drží se při zemi do výšky maximálně jednoho metru. Nebezpečná jsou
místa s nízkým porostem na krajích lesů, okolo cest a nesečené louky. Do lesa
bychom neměli chodit polonazí. Přiléhavý oděv, případně postříkaný vhodným
repelentem, ztěžuje klíšťatům přisání na kůži.

2. Když už klíště „chytíte“, nenechte ze sebe sát krev dlouho (po návštěvě lesa se
hned prohlédněte a klíště šetrně odstraňte), výrazně tak snížíte možnost náka-
zy. 

3. Nechte se očkovat! Proti klíšťovce existuje velmi účinné očkování. Je běžně k
dostání na lékařský předpis v lékárnách. Pokud je vám více než 18 měsíců,
můžete se nechat očkovat. Očkuje se třemi dávkami s odstupem 1 až 3 měsíců
po první dávce a 9 až 12 měsíců po druhé dávce. (Nebo čtyřmi dávkami s odstu-
pem 1 týdne po první dávce, 2 týdnů po druhé dávce a přeočkování za rok po
třetí dávce.) Tak budete mít vytvořeny spolehlivé ochranné protilátky na dobu
nejméně tří let.

Rádce podnikatele – Prodej mimo kolaudované provozovny

Prodej mimo kolaudované provozovny upravuje tržní
řád. Na přirozený vývoj reaguje město pravidelnou změ-
nou přílohy tržního řádu. 

MILOŠ BÍLÝ

Rozhodnutí poslanců je naprosto
nezodpovědné. Velmi mne mrzí,
že nad zájmy pacientů převážily

politické hrátky. Neumím si jinak
vysvětlit, jak je možné, že nemocnice,
jež prošla rekonstrukcí a modernizací
jako málokterá jiná, v níž působí vysoce
kvalifikovaný zdravotnický personál
a ve které je o pacienty výborně posta-
ráno, má bojovat o holou existenci,“
řekl starosta MČ Praha 1 Vladimír
Vihan. MČ Praha 1 je zřizovatelem
Nemocnice Na Františku a v posled-
ních letech do jejího rozvoje investova-
la přes 200 milionů korun. 

„Je to zestátňování zdravotnických
zařízení. Spolu s kolegy z parlamentu
podáme stížnost k Ústavnímu soudu,“
reagovala na rozhodnutí poslanců
ČSSD a KSČM radní MČ Praha 1
a poslankyně parlamentu Lucie Talma-
nová. 

Ačkoli odpůrci zákona o veřejných
neziskových nemocnicích hodlají tuto
právní normu napadnout u Ústavního
soudu, jeho rozhodování může trvat
několik měsíců a vzhledem ke složitosti
tematiky i déle. Zákon však mezitím
začne platit. „Jsme v situaci, kdy je
zákonem ohrožena úroveň zdravotní
péče nejen v Praze 1, ale i v celé metro-
poli a také ve středních Čechách.
Nemocnice Na Františku je vyhledáva-
ným zdravotnickým zařízením, které
některými druhy péče široce přesahuje
hranice městské části,“ upozornil sta-
rosta. 

Likvidační seznam
Přílohou projednávaného návrhu

novely zákona je seznam zdravotnic-
kých zařízení, která by se měla stát

veřejnými. V seznamu přitom schází
více než 80 nemocnic, které by tak byly
v budoucnu odkázány na přímé úhrady
pacientů, a tedy odsouzeny v konku-
renci veřejných k zániku. 

Kromě Nemocnice Na Františku je
schváleným zákonem ohrožena rovněž
další nemocnice, která se nachází v MČ
Praha 1 –  Nemocnice Milosrdných ses-

ter svatého Karla Boromejského pod
Petřínem na Malé Straně. „Tato
nemocnice je také velmi kvalitní,
o čemž svědčí mimo jiné to, že Městská
část Praha 1 pravidelně přispívá různý-
mi dotacemi na její provoz. Rozhodně
bychom neplýtvali penězi do neefektiv-
ního zdravotnického zařízení,“ podotkl
V. Vihan. 

Poslanci ohrozili pacienty
Zděšení nad rozhodnutím Poslanecké sněmovny, která 23. května přehlasovala veto
prezidenta, a tím schválila zákon o veřejných neziskových nemocnicích, vyjádřil sta-
rosta MČ Praha 1 Vladimír Vihan. Zákon přímo ohrožuje existenci jednoho z nejlep-
ších zdravotnických zařízení v Praze a středních Čechách – Nemocnice Na Františku. 

„

Nemocnice Na Františku se díky péči zřizovatele – Městské části Praha 1 –
změnila ve vysoce kvalitní zdravotnické zařízení. Zákon o veřejných nezisko-
vých nemocnicích, který schválili 23. května levicoví poslanci přehlasováním
prezidentského veta, ji může fakticky zlikvidovat. 
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V Praze 1 bydlím rád

POŘADY PRO SENIORY

Vycházky za ztajenou historií Prahy 

10. 6. Údivnosti úseku mezi dvěma „andělskými“ domy 
sraz za Prašnou branou (13.45)

17. 6. Opomíjený starý svéráz Dvorců 
sraz na stanici tramvaje Dvorce (13.45)

24. 6. Slavný malostranský mozartolog Němeček
sraz u morového sloupu na horním Malostranském náměstí (13.45)

(RED)

MILOŠ BÍLÝ

Na obou náměstích se bude po
dobu třiceti dnů odehrávat pro-
jekce zápasů mistrovství světa

na několika velkoplošných obrazov-
kách. Tento divácký zážitek bude navíc
umocňován hudebními koncerty,
vystoupením populárních umělců
i významných osobností, doprovázet
ho budou například exhibice českých
fotbalových internacionálů, VIP osob-
ností a dokonce i poslanců a představi-
telů parlamentních stran. Akce se navíc
koná v průběhu hlavní turistické sezo-
ny, takže se do ní zapojí mnoho zahra-
ničních návštěvníků,“ řekl zástupce
starosty MČ Praha 1 Pavel Vlach. 

Speciální doprovodný projekt před-
stavuje originální turnaj pražských

škol, který bude paralelně probíhat se
seniorským šampionátem v Německu.
Zúčastněné základní školy si vylosují
jména účastníků MS, jejichž barvy
budou poté hájit, a po finálovém duelu
„malého mistrovství světa“ korunuje
Praha 9. července svého školního šam-
piona. Vítěz navíc postoupí na meziná-
rodní turnaj do Berlína, který se hraje
u příležitosti mistrovství světa.

Společenská událost
Zápasy reprezentantů České republi-

ky budou lidé moci sledovat na třech
velkoplošných obrazovkách (2 na Sta-
roměstském a 1 na Václavském náměs-
tí). Na hlavní scéně na Staroměstském
náměstí se bude vždy před těmito utká-
ními odehrávat zhruba čtyřhodinový

program za účasti nejlepších českých
moderátorů (Martin Dejdar, Leoš
Mareš) a špičkových skupin (Žlutý pes,
Kryštof, Divokej Bill) či zpěváků. 

„Nepochybujeme o tom, že fotbalo-
vý festival významně zvýší publicitu
Prahy a přitáhne pozornost mnoha
návštěvníků z České republiky i ze
zahraničí. Každý den v Praze bude po
dobu fotbalového MS patřit dvěma
zemím, které se utkají ve večerním
zápase. I z tohoto důvodu se Pražské
fotbalové léto nepochybně stane také
významnou společenskou událostí.
Oslovili jsme všechna zastupitelství,
jejichž země se zúčastní mistrovství
světa v Německu, a požádali přitom
velvyslance či honorární konzuly
o převzetí záštity nad zápasy svého
týmu. Současně jsme jim nabídli mož-
nost prezentovat v průběhu akce vhod-
ným způsobem svou zemi – distribucí
tiskových materiálů, filmovými materi-
ály, osobním vystoupením na hlavním
pódiu,“ sdělil Vladimír Zemánek, tisko-
vý mluvčí Pražského fotbalového léta. 

Akci zajišťuje se svými partnery spo-
lečnost Taiko, podporuje ji Hlavní
město Praha i MČ Praha 1.

Centrum ovládne světový fotbal
Na fotbalově-kulturní pouliční festival „Pražské fotbalové léto“ se
mohou těšit Pražané i návštěvníci metropole během mistrovství
světa v kopané, které se uskuteční v Německu. Fanoušci v centru
Prahy budou moci zápasy zhlédnout na velkoplošných obrazov-
kách na Staroměstském a Václavském náměstí. 

„

Smlouvu o partnerské spolupráci podepsali 27. dubna v Praze starosta MČ
Praha 1 Vladimír Vihan a starosta  izraelského města Rosh-ha´ayin Moshe
Sinai. Uzavření písemné dohody vytváří podmínky pro užší spolupráci. 

„Rosh-ha´ayin nám může pomoci v mnoha ohledech. Shodli jsme se s panem
starostou Sinaiem, že významnou oblastí naší spolupráce mají být výměny stu-
dentů a školský program, výměny informací a zkušeností ve sféře kultury, dopra-
vy, cestovního ruchu a ve sféře profesního vzdělávání a managementu. Máme
zájem také o propojení obchodních vztahů,“ uvedl starosta MČ Praha 1 Vladimír
Vihan. Zdůraznil také, že spolupráce s Rosh-ha´ayin nebude rozhodně formální
záležitost. Významné je podle jeho slov také to, že MČ Praha 1 získá dalšího sil-
ného a zkušeného spojence pro podporu svých aktivit. Uzavření dohody o spo-
lupráci by mělo být také příspěvkem k dobrým česko-izraelským vztahům. „Stu-
dená válka a komunistická totalita na čtyři desetiletí zmrazily naše vztahy, ale
nemohly potlačit spontánní a přirozené přátelství, které mezi našimi národy je.
Nyní se k nim oficiálně hlásí i Praha 1,“ dodal starosta MČ Praha 1 V. Vihan.          

(RAD)

Partnerství s Izraelci 

Organizace: LATA
Název projektu: Dobrovolnická
pomoc rizikové mládeži – zážitkové
výjezdy pro klienty a dobrovolníky
Požadovaná částka: 66 500 Kč
Schválená částka: 20 000 Kč

Projekt pracuje s mladými lidmi nad
12 let, kteří se ocitli v obtížné životní
situaci. Jde o klienty s problémy v rodi-
ně, ve škole, v zaměstnání, ve volném
čase. Jedná se o jednodenní nebo víken-
dové pobyty dvojic dobrovolník–klient.
Vyškolení dobrovolníci (studenti huma-
nitních oborů vyšších odborných nebo
vysokých škol) pracují individuálně
s klientem 2 až 3 hod. týdně.

Organizace: Provincie bratří Fran-
tiškánů

Název projektu: Františkánská
cesta životem – jak žít víru a křes-
ťanství
Požadovaná částka: 50 000 Kč
Schválená částka: 50 000 Kč

Cílovou skupinou jsou děti a mládež
ve věku 12 až 17 let ze sociálně slabších
rodin, bez rozdílu rasy a vyznání. Jedná
se o prázdninové setkání s názvem
Ztracená svoboda v období od 1. do 17.
7. 2006. Účastní se cca 35 dětí. Akce se
bude konat v podhůří Lužických hor
v obci Radvanec v podsadových sta-
nech.

Organizace: Česká tábornická
unie, T. K. Mladé lvice

Název projektu: Programy preven-
tivní práce, zaměřené na subkultu-
ru sprejerů
Požadovaná částka: 29 000 Kč
Schválená částka: 25 000 Kč

Jedná se o dívčí tábornický oddíl,
v jehož rámci funguje výtvarný kroužek
„Pegas“, kde se schází i neorganizované
děti a provádí zde pod odborným
dohledem vlastní výtvarnou činnost.
Součástí programu je seznamování
s českými, zejména pražskými památ-
kami.

(VLA)

Představujeme úspěšné žadatele o grant
Prevence kriminality

Cena zájezdu: 600 Kč/osoba
Ubytování: Hotel Zlatý Chlum v České Vsi 

Předběžný program, který připravila zvací strana, ale
který je možné dle přání seniorů kdykoliv upravit
nebo pozměnit, je následující:

První den: 
Rozhledna Cvilín v Krnově, zřícenina hradu Šelerburg,  roz-
hledna Úvalno, bunkry Opava a Ostrava.

Druhý den:
Dopoledne: Čertovy kameny, Zlatý Chlum – rozhledna
Odpoledne:  krátký přesun do Polska: Opole, Nysa, Glucho-
lazy

Třetí den:
Rejvíz, Zlaté mlýny – skanzen, Muzeum Zlaté Hory a Bis-
kupská kupa (Bičivka) – rozhledna.

Všechny rozhledny jsou dostupné i méně pohyblivým seni-
orům.

Také zájezd seniorů z Prahy 1 do Bratislavy 
a okolí není dosud zcela naplněn.

Termín: 13. až 15. září 2006
Cena zájezdu: 800 Kč/osoba
Bližší informace vám podá opět sekretariát zástupce staros-
ty RNDr. Čestmíra Nekovaříka.

Těšíme se na vás.
(RAD)

Blíží se třídenní zájezd seniorů z Prahy 1 na Jesenicko
Již tradiční zájezd seniorů na Jesenicko, který se letos koná od 21.do 23. června 2006, není ještě zcela
obsazen. A proto neváhejte! Pojeďte s námi za krásami ekologicky čisté a malebné přírody. 
Bližší informace vám ochotně sdělí sekretariát zástupce starosty RNDr. Čestmíra Nekovaříka, 
Úřad městské části Praha 1, Vodičkova 18, 7. patro, dveře č. 712, tel. 222 230 785 nebo 221 097 210.

K péči o seniory patří v MČ Praha 1 nejen podpora aktivní
rekreace, ale také neformální setkávání s vedením měst-
ské části. Zatím poslední setkání se uskutečnilo 14. květ-
na v cukrárně Caffeteria. 

Celkem třiadvacet nočních podniků zkontrolovali během května pověření
pracovníci Městské části Praha 1. Výběr kontrolovaných subjektů byl
náhodný. Kontrola v provozovnách byla zaměřena na dodržování zák.

č. 455/91 Sb., o živnostenském podnikání a dodržování Vyhlášky hl. m. Prahy
č.11/2005 Sb. Častým prohřeškem podnikatelů byla absence nabývacích dokladů
na alkoholické a nealkoholické nápoje, smlouvy s OSA a Intergram platné pro rok
2006, doklady o zdravotním a sociálním pojištění zaměstnanců.

„V kontrolách budeme i nadále pokračovat. Samozřejmě nevynecháme ani další
oblasti podnikání, které jsou ne vždy zcela v pořádku – například taxislužba,“ sdě-
lil starosta Městské části Praha 1 Vladimír Vihan. 

MČ Praha 1 kontrolovala noční život

Zástupce starosty MČ Praha 1 Petr Burgr při znovuotevření řeznictví (10. 5.),
které se nachází v ulici Tržiště 6 na Malé Straně. Díky tlaku radnice se podaři-
lo v této oblasti zachovat tradiční sortiment, který patří k základním službám. 

Radnice zachránila řeznictví
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V Praze 1 bydlím rád

ONDŘEJ BASTL

Až do roku 1784 tvořila Prahu 4 samostatná
města – Staré Město, Nové Město, Malá Stra-
na a od roku 1756 také Hradčany. Takové

uspořádání nebylo zvláštností, ale stávalo se přežit-
kem a brzdou dalšího rozvoje. Překážkou byly
i pozůstatky tradiční středověké formy městské
správy. Abychom lépe pochopili dosah a význam
změn, podívejme se, jak vypadala Praha ve druhé
polovině 18. století.

Pražské souměstí bylo centrem zemí Koruny
české a sídlem zeměpanských orgánů – gubernia
v čele s nejvyšším purkrabím a apelačního soudu,
a také některých krajských úřadů. Samostatné
správní jednotky na úrovni krajů pod dohledem
státních úředníků – krajských (městských) hejtma-
nů představovala i jednotlivá pražská města.
Všechna města zaujímala plochu 718 ha pozemko-
vé plochy, nerovnoměrně rozdělenou mezi jednot-
livá města, sevřenou prstencem hradeb. Stálo zde
asi 3000 domů, z nichž podléhalo městům jen 2313
domů (66 %), ostatní se vymykaly městské jurisdik-
ci – panské domy, paláce a státní budovy se řídily
deskami zemskými (15 %) a téměř 20 % domů spa-
dalo pod pravomoc zvláštních enkláv ve městech –
postranních práv. Zvláštními právy se řídila šlechta,
duchovenstvo, studenti university, imatrikulovaní
úředníci a zvláštní statut mělo také židovské město. 

Pražská města řídily čtyři magistráty s množ-
stvím podřízených úřadů a soudů. Navenek repre-
sentovaly jednotlivá města městské rady v čele
s purkmistrem, se sborem obecních starších, s krá-
lovským rychtářem a řadou úřadů, které vedly sprá-
vu a hospodářství obce. Ve městech působil šesti-
panský úřad pro stavební a hospodářské záležitos-
ti, desetipanský úřad na Starém a Novém Městě,
který řešil menší soukromoprávní záležitosti, most-
ní úřad, osmipanský úřad dohlížející na právo vaře-
ní piva, konířské právo a poříční či plavecké právo
pro dohled nad plavením dříví a rybolovem. Do
autonomie měst ovšem zasahoval apelační soud,
k němuž se každý mohl od městského soudu odvo-
lat. Do správy a hospodaření města zasahoval také
přímo či nepřímo sám panovník, který vydáváním
řady patentů a nařízení se snažil o regulaci upada-
jícího městského hospodaření a jeho podřízení
dozoru ze strany státu. Král také schvaloval kandi-

dáty na místo v městské radě. Pražská města se
nacházela v hlubokém hospodářském úpadku,
provázeném i úpadkem samosprávy, záměrně
omezené ze strany státu. Vídeňský dvůr si sice uvě-
domoval neudržitelnost dosavadní situace, ale
neodvažoval se provést radikálnější zásah do přeží-
vající  a již spíše formální městské autonomie.

Císař Josef II., od roku 1765 spoluvladař Marie Tere-
zie, dobře znal situaci pražských měst ze své inspekč-
ní cesty po zemích Koruny české v roce 1771. Svoje
poznatky shrnul do zprávy, v níž mimo jiné navrhl
reformu celé státní správy, jejíž součástí bylo i slouče-
ní Prahy v jeden celek. Josefovým cílem bylo vytvoře-
ní centrálně spravovaného státu s jedním jazykem,
jednotným právem a jednotnou správou. Dosavadní
roztříštěnost politické, soudní a vojenské správy
s nekonečnými kompetenčními spory na všech úrov-
ních do této koncepce nemohla zapadnout.  

Návrhy na reorganizaci Prahy ostatně obsahova-
ly i anonymní návrhy adresované císaři  na počátku
70. let – oba navrhovaly redukci magistrátů, snížení
počtu úředníků a sanaci městského hospodářství.
Tyto návrhy ještě neprošly pro odpor ze strany
některých měst a dvorských kruhů.

K radikálnějším krokům Josef II. přistoupil až po
smrti své matky. Nejprve v roce 1783 sjednotil
soudnictví v království Českém – v důsledku toho

skončila činnost městských rychtářů a ostatních
městských soudů. Městům zůstalo soudnictví ne-
šlechtických osob v první instanci, osoby šlechtické
podléhaly zemskému soudu, veškerá odvolání od
soudů prvního stupně přijímal apelační soud.

Při jednání o reorganizaci státní správy Josef II.
20. prosince 1782 rozhodl, že Praha má být pro
svou  velikost považována za zvláštní kraj, řízený
jediným městským hejtmanem a jedinou městskou
radou. Byla zřízena  komise pro spojení pražských
měst složená ze zástupců gubernia, apelačního
soudu, hejtmanství a dosavadního vedení jednotli-
vých měst, která pilně korespondovala s centrální-
mi úřady ve Vídni. Proti dvorskému dekretu z 2.
června 1783, jímž  bylo nařízeno spojit pražská
města v jeden celek, se ještě ozvaly námitky z řad
pražského měšťanstva, avšak bez naděje na
úspěch. Definitivní spojení pražských měst provedl
dvorský dekret z 12. února 1784. V jejich čele měl
být jeden společný magistrát, jehož organizační
struktura se řídila  podle vídeňského vzoru. Oficiál-
ní název města nyní zněl „Královské hlavní město
Praha“, přičemž oproti původnímu názvu bylo
vynecháno slovo „sídelní“. 

Nový magistrát měl mít dvacet osm členů ve
třech senátech – devět v politickém, který měl na
starosti hospodářské a politickosprávní záležitosti,

dvanáct v judiciálním, který měl vyřizovat civilně
soudní agendu a sedm v senátě kriminálním, jemuž
byly svěřeny trestní záležitosti. Obecní statky
a důchody byly nyní spravovány jednotně jako spo-
lečný majetek pražské obce. V čele magistrátu měl
být purkmistr se dvěma vicepurkmistry. Členy
magistrátu volil stálý čtyřicetičlenný městský výbor
složený pouze z měšťanů jednotlivých měst – ostat-
ní obyvatelé byli z hlasování vyloučeni. Počet
zástupců byl stanoven podle velikosti měst. Vypl-
něné hlasovací lístky museli voliči odevzdat do 10.
dubna městským hejtmanům, kteří je následující-
ho dne odeslali guberniu. To pak sezvalo zvolené
prostřednictvím staroměstského hejtmana Filipa
hraběte Hartmanna na 30. dubna 1784 k volbě nové
rady. Podmínkou pro zvolení do magistrátu bylo
vysvědčení o odborné zkoušce z práva a vysvědče-
ní o způsobilosti, vydávané guberniem či apelač-
ním soudem,  jímž v podstatě stát kontroloval, aby
nebyl do městské rady zvolen někdo pro něj nepři-
jatelný. Purkmistr a jeho zástupci byli voleni na
čtyřleté funkční období, radní byli voleni doživot-
ně. Noví radní mohli být voleni jen v případě smrti
nebo abdikace některého rady.  

Dokončení příště

Za věcnou správnost textu odpovídá autor
článku, nikoli redakce.

Spojení Prahy v roce 1784 sjednotilo čtyři města

JOSEF HENDRICH

Odhalení pomníku II. odboji se
uskutečnilo v souvislosti
s uctěním blízkých 122. naro-

zenin druhého prezidenta Českoslo-
venské republiky Edvarda Beneše,
jednoho z největších evropských
i světových demokratů první poloviny
XX. století, uznávaného představitele
našeho národního odboje za druhé
světové války a zasloužilého obnovi-
tele integrity našeho státu po boku
vítězné protihitlerovské koalice. 

Kéž pomník II. odboji, důstojně
umístěný v samém srdci hlavního
města České republiky, vzniklý
z podnětu Českého svazu bojovníků
za svobodu, díky pochopení předsta-
vitelů Městské části Praha 1
a Magistrátu hl. m. Prahy a umělecky
ztvárněný profesorem akademickým
sochařem Vladimírem Preclíkem ve
spolupráci s profesorem ing. arch.
Ivanem Rullerem, trvale oživuje his-
torickou paměť současných i příštích
generací a vypovídá o tom, že český
národ, pamětliv svých dějin, nikdy se
nesmířil s mnichovským diktátem
a že jeho nejlepší synové a dcery sta-
tečně bojovali doma i v zahraničí za
osvobození a samostatnost rodné
země. 

Účastí na odhalení pomníku jsme
dali jasně najevo, že ani po 61 letech
od konce největší světové války
nezapomínáme na její oběti, že však
zároveň pozorně sledujeme nebez-
pečnou činnost těch, kteří odmítají
podíl viny na zločinech války, kterou
nacisté rozpoutali, a kdo znovu usi-
lují o uskutečnění dávných panovač-
ných cílů. Ať tedy pomník nejen
symbolizuje úctu k bojovníkům proti
nacismu, ale je i varovnou výzvou
k důsledné a včasné obraně proti
těm, kdo propagují násilí a cílevědo-
mě ohrožují svobodu, demokracii
a mír mezi národy a státy. 

NAPSALI JSTE NÁM

Brutální nacistický útok na samot-
né základy lidské civilizace začal
u nás. A byla to opět naše vlast,

kde padly poslední výstřely regulérních
německých armád. Za dobu trvání Pro-
tektorátu Čechy a Morava existovali
lidé, kteří se nikdy nesmířili s okupací
a díky jimž nebyla důstojnost národa
zadupána do země. Dnes se tito hrdi-
nové dočkali jasného a viditelného oce-
nění svých činů, které nebudou nikdy
zapomenuty,“ zdůraznil starosta MČ
Praha 1 Vladimír Vihan. Ten také podě-
koval všem, kteří se na výstavbě a tvor-
bě pomníku podíleli: Českému svazu

bojovníků za svobodu, porotcům,
úředníkům, pracovníkům sléváren,
zahradníkům, a zejména pak akade-
mickému sochaři Vladimíru Preclíkovi,
autoru architektonického řešení, archi-
tektovi Ivanu Rullerovi a autorovi návr-
hu koncepce parku Zdeňku Sendlerovi. 

Slavnostního aktu se vedle starosty
zúčastnili jako čestní hosté předseda
Senátu Parlamentu ČR Přemysl Sobot-
ka, pražský primátor Pavel Bém, před-
sedkyně Českého svazu bojovníků za
svobodu Anděla Dvořáková a přímí
účastníci II. odboje.

Po projevech politiků promluvila za

účastníky II. odboje viditelně dojatá
Anděla Dvořáková. Připomněla, že za
svobodu vlasti se bojovalo za Kanálem,
v Africe, v ruských mrazech, v koncent-
račních táborech a také doma, v okupo-
vané zemi. Uvedla, že tento boj stál
Čechy a Slováky na 360 tisíc lidských
životů. Dvořáková zdůraznila, že

pomník byl symbolicky odhalen těsně
před narozeninami druhého českoslo-
venského prezidenta Edvarda Beneše,
který byl vrchním velitelem II. odboje.

Po položení věnců byl slavnostní akt,
který moderoval tiskový mluvčí Prahy 1
Jan Šlajs, zakončen českou státní hym-
nou.                                                         (ŠLA)

Národ splatil dluh odbojářům
Velký dluh odbojářům, kteří se nesmířili s nacistickou
okupací, byl splacen 25. května na Klárově, kde došlo
k odhalení pomníku II. odboji. Pomník bude trvale při-
pomínat aktivní odpor vlastenců. 

Pomník je vkusný a nadčasový. 

„

Slavnostní akt se odehrál v důstojné atmosféře. 
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V Praze 1 bydlím rád

Hlavní cenu do soutěže věnovala
cestovní kancelář Alexandria.

Vodičkova 25, 110 00 Praha 1, 
Tel.: 224 948 656, 221 592 592

Odpovědi na otázky z 9. zastavení soutěže
„Procházka Městskou částí Praha 1“

1. Osada se jmenovala Na Poříčí.

2. Kostel se jmenuje sv. Petra.

3. Řád se správně jmenuje Rytířský řád křižovníků s červenou hvěz-
dou (postačí řád křižovníků apod.).

STK • EMISE

Suchdolská ul.
252 62 Horoměřice

PRAHA - ZÁPAD, na hranici Prahy 6

H O R O M Ě Ř I C E

SLEVY pro držitele 
ZTP, autoškoly, TAXI,
záchrannou službu

motocykly   •   osobní   •   nákladní   •   autobusy   •   traktory   •   IDV - dovozy, přestavby V areálu možnost čerpat
PHM (benzin speciál, natu-
ral, naftu). Kompletní služ-
by autoservisu. Prodej
produktů OMV.

po - pá 6.15 - 18.00 so 8.00 - 12.00
220 970 079, 220 970 080

e-mail:stk@jistab.cz
www.jistab.cz

SC-60288/2 

BEZ

OBJEDNÁNÍ

V sobotu 3. června se naposledy
hrála hra Alfreda Jarryho Král
Ubu. Inscenace měla svou premi-

éru v listopadu 2003. Francouzská klasi-
ka, kterou pro Řeznickou upravila dra-
maturgyně Ivana Slámová, vznikla
z popudu herečky Jitky Sedláčkové.
K režijnímu nastudování byl před třemi
lety osloven oblíbený herec a improvi-
zátor Jaroslav Dušek a právě díky této
inscenaci započal s Řeznickou spolu-
práci, ve které pokračoval nastudová-
ním Tonky Šibenice o dva roky později.
Jak sám Dušek tvrdí, ubuovské téma
a jeho těžko definovatelný humor jej už
dávno zajímá. Hra, jež bývá nazývána
podivnou parodií na Shakespearova
Macbetha,  je zosobněním všeho, co je

na člověku pitomého, ubohého a podlé-
ho. Alespoň postava otce Ubu taková je,
neboť má ty nejhorší vlastnosti: krade,
lže, říhá, prdí a smrdí! Touží po bohat-
ství a moci a neváhá proto vraždit.
A když více moci znamená více vražd,
nelení ani na chvíli a popravuje, co to
dá. Ale Ubu je také mimořádně zbabělý,
a před nebezpečím se dokáže schovat
i v polní latríně. Je prostě koncentrátem
všech negativních vlastností a stejná je
i jeho Matka Ubu, jen je o něco chytřej-
ší. Díky postavě Otce Ubu se do Řeznic-
ké  po delší přestávce vrátil Bohumil
Klepl, kterého zde diváci mohou pama-
tovat z úspěšného představení Polská
krev. Partnerkou mu je Jitka Sedláčková
coby Matka Ubu.  V dalších rolích se

objeví Pavel Nový, Jan Vlasák, Zdeněk
Dušek, Iveta Dušková, Alena Antalová,
Michal Kozelka a Ivana Uhlířová.

Loučení po pěti letech
Druhou inscenací, která v Divadle

v Řeznické končí, je Pokus pes čili pot-
wor. Hra měla svou premiéru v květnu
roku 2001. Původně novelu  ruského
klasika Michaila Bulgakova Psí srdce
přepracovali Vanda Hybnerová a Saša
Rašilov, kteří také ztvárnili hlavní role.
V dalších úlohách se objevil Boris Hyb-
ner, Jana Kovaříková a Václav Rašilov.
Příběh vypráví o tom, že jednoho pro-
sincového večera v nejmenovaném
městě, za rozsvícenými okny luxusního
bytu podivínského profesora byl jed-
ním řezem probuzen k životu potvor.
Co z onoho velmi podivného experi-
mentu pana profesora vzešlo, můžete
naposledy vidět v pátek 16. června 2006
v 19.30 hod.                                          (REZ)

Červen v Řeznické je ve znamení derniér
Divadlo v Řeznické se v červnu loučí hned se dvěma
inscenacemi ze svého repertoáru. Obě hry si za léta
úspěšných repríz získaly srdce mnoha diváků. 

Král Ubu se hrál v Divadle v Řeznické tři roky. 

Jaro v ZŠ Vodičkova 

Literárně-výtvarným projektem se rozhodli přivítat jaro v ZŠ Vodičkova. Pro-
jekt „Vítání jara“ byl určen především žákům prvního stupně. Ve čtyřech díl-
nách – třídách – a jedné soutěžní žáci pracovali pod vedením vyučujících.

Netradiční květináče vlastnoručně zdobené technikou dekupáže si ještě naplnili
hlínou a semínky. Někdo domů odcházel ve slušivém klobouku, jiný si ze školy
odnášel jarní košíček a čelo mu zdobila květinová čelenka. Další skupina žáků se
naučila, jak vyrobit kytičku narcisů, aby od té skutečné v květinářství byla téměř
k nerozeznání. Vyhodnocení výtvarné soutěže mezi zástupci jednotlivých tříd
a přehlídka jarních básniček a pozdravů od malých autorů se uskutečnily v těloc-
vičně před závěrečnou diskotékou.                                                                                       (KOL)
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Nová kolekce plavek 2006!
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PŘÍJEM 
INZERCE

DO NOVIN
PRAHY 1
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Mikula
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VĚRA NOVOTNÁ

Dne 20. dubna 2006 se konalo ve Vladštejnském
paláci v Praze v hlavním sále Senátu Parlamen-
tu předávání cen novinářské soutěže na téma

„Média na pomoc památkám“. Úvodního slova se ujal
senátor Václav Jehlička, předseda Výboru pro vzdělá-
vání, vědu a kulturu. O novinářské soutěži promluvil
ing. Miroslav Jelínek, předseda Syndikátů novinářů
ČR. 

Smyslem již IX. ročníku novinářské soutěže je ocenit
nejvýznamnější publicistické snažení, které má připo-
menout vládě, parlamentu, odborné i laické veřejnosti

spoluodpovědnost za kulturní dědictví minulosti této
země. 

Občanské sdružení PRO BOHEMIA spolu se Syndi-
kátem novinářů ČR zařazují jednotlivé nabídky pořadů
do různých kategorií. Ceny byly rozděleny podle oblas-
tí: tisk, rozhlas, televize, publicistika. Dále byla uděle-
na Čestná a Mimořádná uznání. 

Z oblasti tisku první místo obdržela brněnská Rov-
nost za záchranu hradu Pernštejn. V oblasti rozhlasu
první místo získal pořad věnovaný polozříceným kos-
telům na Tachovsku „Do kostela s helmou“ (Český roz-
hlas Plzeň). V oblasti televize první cena byla udělena
za obrazový soupis „Ohrožené památky Plzeňska“. 

NAPSALI JSTE NÁM
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PROGRAM NA ČERVEN
Začátky představení v 19.30 

1. Král umírá 

2. Veřejné oko 

3. Král Ubu 

4. Usáma je hrdina  

5. Pařížanky 

6. Lidožrouti  

7. Mydlibaba a ty druhé 

8. Římské noci   

9. Zločin a trest 

12. Balada o smutné kavárně 

13. Římské noci 

14. Tonka Šibenice  

15. Premiéra mládí 

16. Pokus pes čili potwor 

18. Pomoc 

19. Důkaz 

PROGRAM NA ČERVEN
Začátky představení ve 20.00 

1. Pražský kalich 
2. The Gin Game 
5. Střední Evropa tě miluje

aneb Sex po slovensky 
6. Hodně smíchu a pár slz 
7. Můj báječný rozvod 
8. Jsem tvého života amen 
9. Tisíc a jedna vášeň 

12. Sexuální životopis mé
ženy 

13. Večírek na Seině 
14. Novecento 
15. Dobře, pane Guthe 
16. Máj 
19. Lilian Malkina — kulatá

a veselá a ... 
20. Jsem tvého života amen 
21. Dobře, pane Guthe 
22. Můj báječný rozvod 
23. Condurango 

www.reznicka.czwww.divadloviola.cz

inzerce

6. KŘESLO PRO HOSTA
Naďa Konvalinková
Úsměvné vyprávění ze života naší významné herečky

8. ZPĚVY STARÉ ČÍNY
Unikátní představení podle legendární básnické sbírky doplněné
ukázkami čínských tanců. 
Hostem programu knihkupec, recitátor a spisovatel Vratislav Ebr.

15. PĚT KLOBOUKŮ JANA PŘEUČILA
Vážné i nevážné vyprávění o životě
Účinkují: Jan Přeučil, Eva Hrušková

20. KŘESLO PRO HOSTA
Martha Elefteriadu
Zajímavé vyprávění o životě jedné z našich nejlepších zpěvaček
spojené s ukázkami nám dobře známých písniček.

22. POCTA W. A. MOZARTOVI
W. A. Mozart, J. Benda, K. Stamic, J. Mysliveček, A. Vranický

29. PTÁCI NA TELEGRAFNÍM DRÁTĚ
Ojedinělé setkání s představiteli zpěvácké generace „svobody a
vzdoru“ L. Cohenem, P. Simonem, A. Garfunkelem a Donovanem
Účinkují: B. Kodetová/M. Kyselová, V. Procháska, V. Spurný

Venkovní programy: 3. až 4. Festival Poupění, 
10. až 11. Řecké a kyperské dny, 17. až 18. Chodské slavnosti

www.ceskydomov.cz

Centrum historie Praha XVII. století – www.centrumhistorie.cz
PROGRAM NA ČERVEN
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